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“ЕЛЕКТРОМЕТАЛ “ АД ГР.ПАЗАРДЖИК  
 

 
М Е Ж Д И Н Е Н  О Т Ч Е Т 

 
КЪМ 30.09.2008 ГОДИНА 

 
      

 
1. “ЕЛЕКТРОМЕТАЛ”  АД е акционерно дружество със седалище и адрес на 

управление гр. София, район “Средец”, ул.“Княз Александър Батенберг“№ 1   
                  e-mail:elmetal@iconnectbg.net  
 

2.  Дружеството е регистрирано с Решение № 1676  от 13.08.2007 г. по фирмено 
дело №4327/1991 г. записано в том 2, регистър 1,стр.14 в Пазарджишки 
окръжен съд с едностепенна система на управление. 

 
3. Капитала на дружеството е 64614 лв., разпределен в 32307 акции с 

номинална стойност 2.00 лв. за една акция. Разпределението на акциите е 
следното: 

 
- “ХИМИМПОРТ-ПЕТРОЛ” АД      –      28 079 броя акции; 
- Други юридически лица  -            747 броя акции;  
-  Физически лица                 –          3481 броя акции. 
 

  4.  Предмет на дейността на дружеството е производство и проектиране  на 
метални конструкции,  нестандартно оборудване, търговия в страната и чужбина, 
производство на гуми плътни супереластични и други каучукови изделия. 
  
 Електрометал”АД  води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си 
отчети в съответствие с изисванията на Закона за счетоводството и Международните 
счетоводни стандарти. Счетоводната политика  на предприятието  е разработена в 
съответствие със следните принципи: 

 
• Текущо начисляване; 
• Действащо предприятие; 
• Предпазливост; 
• Съпоставимост между приходите и разходите; 
• Предимство на съдържанието пред формата; 
• Запазване при възможност на счетоводната политика от 

предходния отчетен период. 
Дълготрайните материални активи се завеждат при тяхното придобиване по 

цена на придобиване, която включва покупната цена /включително митата и 
невъзстановимите данъци/ и всички преки разходи, необходими за привеждане на 
актива в подходящ за ползване вид. 
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След първоначалното признаване като актив, всеки отделен дълготраен 
материален актив се отчита по цена на придобиване, намалена с начислените 
амортизации и последвалата натрупана загуба от обезценка. Прагът на 
същественост е определен на 500 лева.     През периода не е възниквала 
необходимост от вземане на решение за консервиране на активи. 

Дълготрайните материални активи се отчитат в сметките от група 20 на 
индивидуалния сметкоплан като аналитичното отчитане се организира по видове 
дълготрайни активи и местонахождение. 

 Амортизация се начислява от месеца, следващ месеца, в който 
амортизируемият актив е придобит. Начисляването на амортизацията се 
преустановява от месеца, следващ месеца, в който активът е изведен от употреба, 
независимо от причината на извеждането. 

Начислената амортизация се отчита като разход и като коректив за срока на 
използване на актива.  

Предприятието прилага по принцип линеен метод на амортизация на база 
данъчно признати квоти. Промяна на метода в сравнение с предходната година няма. 

Разходите за амортизации се отчитат по сметка 602 Разходи за 
амортизации и сметки 240 Амортизация на дълготрайни материални активи и 241 
Амортизация на дълготрайни нематериални активи.  Към сметките за амортизации са 
създадени аналитични сметки с четирицифрени номера съответстващи на групите 
амотризируеми активи. 

 
Разходите по закупуването включват покупната цена, вносните мита и такси, 

както и невъзстановимите данъци и акцизи, разходите свързани с превози, товарни и 
разтоварни операции, монтаж и пробна експлоатация, както и други разходи, които 
допринасят за привеждане на материалите и стоките в готов за тяхното ползване 
вид. Складовите разходи за съхраняване на материалите не се включват в разходите 
по закупуване. Те се отчитат като текущи разходи за периода, в който са извършени. 

 
Стоково-материалните запаси се отписват по метода на 

среднопретеглената стойност като същата се изчислява на периодична основа в края 
на всеки месец. Промяна в метода на изписване в сравнение с предходната година 
няма.  

В себестойността на продукцията се включват стойността на употребените 
материали, разходите за преработка и другите разходи свързани с производството 
на съответната продукция. 

В себестойността на продукцията не се включват административните, 
финансовите , извънредните и разходите за продажбите, както и стойността на 
вложените материали, труд и други, свързани с производството извън нормалните 
граници. 

Разходите за преработка са разходите пряко свързани с определени 
продукти и системно начисляваните постоянни и променливи общопроизводствени 
разходи, които се проявяват в процеса на производството.  

Разходите за материали се изписват на база разходни норми за 
производството на определени продукти. Разходите за труд и начисления  се отчитат 
в себестойността по реда на променливите общопроизводствени разходи. Към тях се 
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се причисляват и разходите за спомагателни материали и външни услуги,  които се 
променят пряко или почти пряко от количеството на произведената продукция.  
Разпределението на  производствените разходи в себестойността на всеки 
произведен продукт става пропорционално на продажната стойност на 
произведените продукти. 

 
Останалите разходи свързани с производството като амортизации на 

производствените звена, ел. енергия, вода и други, размерът, на които не зависи от 
количеството на произведена продукция се отнасят в себестойността на продукцията 
в зависимост от нормалния капацитет на производството отределен от 
ръководството на база производствените мощности и наблюдения от няколко 
отчетни периода. През годината постоянните общопроизводствени разходи са 
отнасяни всички в себестойността на продукцията. Странични продукти през 
годината не са осчетоводявани. През отчетния период предприятието е произвело 
продукция на стойност 49 х.лева.  

Данъците върху печалбата се начисляват при годишното счетоводно 
приключване на база на данъчната печалба за едногодишния период. Данъчни 
временни разлики за периода не са осчетоводени. 

Промяната в счетоводната политика спрямо предходни отчетни периоди се 
прилага с обратна сила.   

 Приходите се признават като се прилагат принципите на начислението и на 
съпоставимост на приходите и разходите. Приходите от продажби са от продажба на 
продукция – 49 х.лева. Приходите от продажба на услуги са 14 х.лева. Другите 
приходи  в размер на 100 х.лева са  наеми.  

 
Финансовият резултат за отчетния период е печалба в размер на  47 

хиляди лева.  
 В сравнение с предходния отчетен период рентабилността е значително 

увеличена.  
Дружеството няма нито намерение, нито необходимост от ограничаване 

мащаба на дейността си. Неговите активи могат да се реализират, а пасивите да се 
покрият в процеса на нормалната стопанска дейност. Ръководството на дружеството 
полага усилия да увеличи обема и асортимента на произвежданата продукция, както 
и да разшири вида на предлаганите услуги.  

 
 
Данни за акции на дружеството, притежавани от управителни или контролни 

органи : 
„Химимпорт-Петрол” - член на Съвета на директорите - 28 079бр. 

акции 
  
Дружеството няма клонове и дъщерни дружества и не е отпускало заеми,  

гаранции или поемало задължения общо към едно лице или негово дъщерно 
дружество, в това число и към свързани лица. 
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Дружеството няма  висящи съдебни, административни или арбитражни 
производства, касаещи задължения или вземания в размер най-малко 10 на сто от 
собствения капитал. 

 
Дружеството има сравнително постоянен темп на развитие. Към края на 

годината прогнозните резултати се очаква да бъдат следните: 
1. Нетни приходи от продажби - 185 хил. лв 
2. Финансов резаултат  -   55 хил.лв. 

 
През периода не са извършвани организационни промени, като 

преобразуване, апортни вноски от дружеството,  дългосрочни инвестиции, 
преустановяване на дейност; 

 
Основна част от приходите от дейността в графа „други” са от даване под 

наем на имущество на дружеството – сгради, машини и съоражения.  
  
 
 

 
 

 
Съставил:....................                                         Изп.директор:................... 
 
              /Р. Близнакова/                                                          /В.Генчев/ 
 
             


